
Referat	af	bestyrelsesmøde	i	FSB-foreningen	mandag	den	6.	februar	2023	
kl.	13-15	i	København	
	
Til	stede:	Lise	Thorsen,	Nana	Sofia	Hansen,	Lars	Peder	Bjørndal	Hollænder	
Afbud	fra:	Ewa	Chylinski,	Hanne	Bang,	Sofia	Svensson	
	
	
Referent:	Lars	Peder	Bjørndal	Hollænder	
	
	
	

1) Evaluering	af	seneste	medlemsaften	om	midtvejsvalget	i	USA	med	oplæg	af	
Kristian	Mouritzen	og	Vivian	Jordansen	
Vellykket	aften	med	flot	fremmøde	af	18	FSB’ere	+	2	oplægsholdere.	

	
	

2) Aftenens	møde	om	Afrika	
Indkøb	af	vin,	sodavand	og	småkager.	Ellers	er	alt	klar.	Et	flot	antal	tilmeldinger	(17),	
og	det	er	glædeligt,	at	tre	FSB’ere	vil	holde	oplæg	om	hver	deres	erfaringer	fra	
missioner	i	Afrika.	

	
	

3) Idéer	til	kommende	arrangementer:	
a)	Nana:	En	idé	er	at	arrangere	en	rundvisning	på	Christiansborg	med	et	
folketingsmedlem	som	vært	-	og	med	efterfølgende	spisning.	Bestyrelsen	går	videre	
med	idéen	og	finder	en	dato,	gerne	i	foråret.	

	
b)	Nana:	En	anden	idé	er	en	medlemsaften	med	besøg	af	Georgiens	ambassadør	i	
Danmark,	Nata	Menadbe.	Ambassadøren	vil	meget	gerne	komme	og	fortælle	om	
Georgiens	situation,	set	i	lyset	af	krigen	i	Ukraine	og	Ruslands	aggression,	samt	om	
Georgiens	håb	om	EU-medlemskab	og	demokratiske	udvikling.	Nana	kontakter	
ambassadøren	og	undersøger	mulige	datoer	i	foråret.	
	
c)	Lise:	En	idé	er	at	invitere	udenrigsministeren	eller	udviklingsministeren	til	en	
drøftelse	om	FSB’s	arbejde	og	Danmarks	prioriteringer	i	dansk	udenrigspolitik.	
Ministre	har	travlt,	men	vi	kan	gøre	et	forsøg.	
	
d)	Fælles:	En	idé	er	en	udenrigspolitisk	aften	med	fx	6	folketingspolitikere	fra	
Udenrigsudvalget	og	holde	det	i	et	lokale	på	Christiansborg.	En	udvekslende	aften,	
hvor	politikerne	hører	om	FSB’ernes	perspektiver	og	erfaringer	fra	missioner,	og	hvor	
vi	FSB’ere	hører	om	politikernes	visioner	for	dansk	udenrigspolitik.	En	idé	til	efteråret.	
	
	

4) Den	kommende	ordinære	generalforsamling	mandag	den	6.	marts	2023	
Lise	sender	indkaldelse	til	GF	ud	en	af	de	kommende	dage.	
Nana	tager	imod	tilmeldinger.	
GF	foregår	i	det	store	lokale	på	1.	sal	i	Østerbrohuset,	Århusgade	i	Købehavn.		



	 2	

GF	starter	allerede	kl.	16	med	besøg	af	to	repræsentanter	fra	Udenrigsministeriet	og	
Niras:	én	times	åben	dialog	med	god	tid	til	at	stille	spørgsmål	til	UM	og	Niras	om	
missioner,	udvælgelse	mv.	Det	er	glædeligt,	at	UM	og	Niras	kommer.	
Selve	GF	begynder	kl.	17	og	frem	til	kl.	19.	Herefter	fællesspisning	i	Østerbrohuset.	
	
	
	

5) Teknik	
Ingen	har	udtrykt	ønske	om	at	deltage	online	via	Teams	i	aftenens	Afrika-møde,	som	
bestyrelsen	har	tilbudt.	Men	bestyrelsen	sørger	for,	at	der	fremover	ved	hvert	
medlemsmøde	altid	er	mulighed	for	online	deltagelse.	
	
	

6) Nyt	navn	til	Freds-	&	Stabiliseringsberedskabet	(FSB)	
Udenrigsministeriet	arbejder	på	et	nyt	navn	til	Freds-	&	Stabiliseringsberedskabet.	Vi	
afventer.	På	mødet	med	UM	den	6.	marts	ifm.	generalforsamlingen	kan	vi	få	en	status	
på	navne-forslag	fra	UM.	
En	oplagt	idé	er	at	gå	tilbage	til	det	oprindelige	navn:	Det	Internationale	Humanitære	
Beredskab,	IHB.	
	

	
7) Økonomi	

På	generalforsamlingen	foreslår	bestyrelsen	at	hæve	det	årlige	kontingent	fra	200	kr.	
til	250	kr.		
	

	
8) Evt.		

	
	
Næste	bestyrelsesmøde	holdes	efter	generalforsamlingen	den	6.	marts	2023,	når	den	nye	
bestyrelse	skal	konstituere	sig.	

	
	
	


